

坚强女孩带着截瘫父亲求学

□记者 童晓霞 通讯员 王雪涛

坎坷磨难 好人相伴

谢宇慧说,她和哥哥之所以能在这么困难的情况下走到现在,多亏了帮助他们的那些好人,否则就没有他俩的今天。

她清楚地记得,母亲去世后,村“两委”号召全村老少给她家捐款捐物,并为他们全家办理了低保,3口人每月总计540元的低保就成了全家唯一的经济来源。今年,低保款提高到780元。

兄妹俩就读的学校不仅减免了他们的学杂费,还组织师生捐款解决他们的生活问题。2009年9月,谢宇慧升入汲水一中,七年级班主任吕俊奎得知她的情况后,退回了她交的订报款和资料费,但书报资料却照发,后来她才知道,是班主任为她垫付了钱。2010年9月,八年级班主任于大海从吕老师那里了解到她的情况后,将爱心接力继续传递下去,仍旧为她垫付书报资料款。

今年8月,谢宇慧考入郸城一高,孝顺、要强的她决定带着父亲到县城求学。汲水乡党委书记孙光远、乡长罗明党特意安排帮助他们在县城租了两间房子,房租每年1600元仍由乡政府承担。虽然离开了汲水,但父亲谢广军的电话本里一直记着孙光远和罗明党的电话号码,因为他们说,有什么困难随时和他们联系,乡党委、政府就是父女俩的主心骨。

父亲的同学李忠、郝凤林、张瑞东等明知她家没有偿还能力,仍不断借钱给他们,给哥哥交学费,给父亲买药。谢宇慧说,至今已欠下他们3万多元外债,但那些叔叔们却从不催要,相反还隔三差五来看他们父女俩。还有她和哥哥的同学也经常来看望他们。提到这些好人,谢宇慧的眼里满是泪花,心里满是感激。

坚强女孩 感恩向上

开始独自一人照顾父亲后,谢宇慧每天的时间都排得满满的,5年里甚至没有去过一趟县城。进入高中后,她的时间更



谢宇慧在喂父亲吃饭。

(王雪涛 摄)

紧张了。每天早上天不亮就起床做饭,侍候父亲吃完饭收拾停后,她才匆忙地去学校上早读,一路上都是小跑。

在谢宇慧父女租住的房子里,记者看到空荡荡的屋里最值钱的就是一台14吋电视机。她回到家后,先把凉开水倒在一个矿泉水瓶里,喂父亲喝水,然后用白水煮面条。厨房里没有食用油,地上一个塑料袋里装着几个青椒。谢宇慧下的清汤面条里没有一根菜叶,只放了一些盐和酱油,上面零星地漂着一些油花。她说,她都不记得上次吃肉是什么时候了。说着,面条煮熟了,谢宇慧先把父亲扶起来喂他吃饭,父亲吃完后她才开始吃。吃完饭,她又忙着洗父亲换下的衣服、打扫卫生、给父亲按腿……谢宇慧的父亲说:“她放

学就急着赶回来做饭,怕饿着我。这么多年我没管过她学习,还拖累了她。”

9月10日上午,得知谢宇慧带父亲求学的感人事情后,郸城一高的领导和几位老师带着水果、牛奶、火腿肠、月饼、大米等物品来到谢宇慧租住的家中,看望慰问了他们父女,当场表示免除谢宇慧高中三年学费。校长刘成章以个人名义向谢宇慧捐款500元,郸城一高爱心基金会捐款2000元,郸城一高红十字会捐款500元,浓浓爱心堆满了谢广军的床头。

谢宇慧说,别人的点滴恩惠她都记在心里,将来如若她会飞,那一定是因为有这些爱托举着她。纯真质朴的话语,满含感激,真心祝愿坚强女孩在爱心的托举下飞得更高。

贫寒家庭 连遭不幸

谢宇慧今年17岁,郸城县汲水乡庄户村人。9岁以前,她有一个清贫但温馨的家,父母务农,父亲谢广军农闲时还外出打工,日子简单而平静。2004年,不幸降临,父亲在山东德州一建筑工地打工时不慎从脚手架上摔下,造成高位截瘫,腰部以下失去知觉。包工头把谢广军送到了医院,见病情稳定后赔了2万元钱,后来再也不管了。

祸不单行。2005年,谢宇慧的母亲又查出患有肺癌,她和哥哥边上学边照顾两个病人。2007年4月,母亲在花费4万多元医疗费后撇下一双年幼的儿女撒手而去。在亲朋乡邻的帮助下安葬了母亲,兄妹俩抱头痛哭,哭过后,擦干眼泪,从此共同承担起了照顾父亲的重任。她说,父亲在,这个家就没有散,她不能再失去父亲。

兄妹俩收拾好铺盖,决定用架子车拉着父亲去上学。汲水乡党委、乡政府了解情况后,帮助他们在学校附近租了间房子,房租由乡政府承担,他们开始了一边照顾父亲一边上学的生活。

2008年8月,哥哥谢富乾考上郸城一高,为了不影响哥哥的学习,谢宇慧坚决要求独自照顾父亲,哥哥含泪答应了。2011年8月,谢富乾以一本分数考上大连民族学院,由于生活上的不便和父亲的身体不能长途劳顿,哥哥再次泪流满面,把父亲留给妹妹一个人照顾。

我市开展“非参公”事业单位老工伤人员身份确认

本报讯 (记者 马月红)昨日,记者从市人力资源和社会保障局工伤保险科获悉,我市非参照公务员法管理的事业单位老工伤人员身份确认工作已经展开。

市人社局工伤保险科相关负责人介绍说,2010年12月31日前受到事故伤害或者患职业病,已超出《工伤保险条例》规定申请时限的“非参公”事业单位老工伤人员身份确认,由职工或其近亲属向所在单位写出书面申请,用人单位对职工或其近亲属提出的申请进行全面调查核实,并在本单位范围内进行公示,无异议的,统一报市人力资源社会保障行政部门办理确认手续,并同时提供相关材料。

“非参公”事业单位老工伤人员身份确认是对已经形成历史事实的再确认,不是对工伤的重新认定。职工所受事故伤害或患职

业病符合当时政策且用人单位与个人双方无争议的,人力资源社会保障行政部门对事实予以确认;用人单位对职工所受事故伤害或患职业病已按工伤处理,但不符合当时政策规定的,人力资源社会保障行政部门不予确认,相关责任由用人单位承担;不属于规定的确认对象或用人单位与受伤害职工(或近亲属)对事实有争议的,由双方协商解决,人力资源社会保障行政部门不予确认。

办理确认手续后,用人单位、职工或近亲属可持确认手续等资料申请劳动能力鉴定(已办理离退休手续的老工伤人员不再进行劳动能力鉴定)。老工伤人员身份确认后,按照《工伤保险条例》和我省有关规定,由工伤保险基金支付其参加工伤保险后再发生的医疗(康复)和辅助器具配置费用。



污水管道建设为何让居民掏钱

市民朱先生(139XXXXXXXX):我家住在川汇区黄河路与汉阳路交叉口西500米路北的一个小区内,每到下雨,小区内污水横流。经多方打听得知,是黄河路汉阳路以西有180米的污水管道没有修通。如今,我们已经在小区内住了3年,每天都需要物业用抽水泵将污水抽到路上阴干。我们曾与市政工程处联系,他们称目前无力解决180米污水管道建设,但发现小区内的雨水管道与汉阳路上的雨水主管道相通,希望我们自己集资修建污水管道,或集资把污水管道引到雨水管道上。污水管道建设为何让居民掏钱?污水管道能不能承受雨水与生活污水的混合排放?小区内的业主们实在想不通。

(记者 赵金 整理)

孙敬林郭志刚看望慰问 旧城改造一线工作人员



孙敬林、郭志刚一行察看人民公园周边棚户区改造进展情况。(理效明 摄)

本报讯 9月11日,区委书记孙敬林、区长郭志刚到中心城区各城中村及棚户区改造现场,看望慰问一线工作人员,实地察看工作开展情况,对工作中遇到的各种困难和问题进行现场办公。区委副书记田庆杰,区人大常委会主任陈朝林,区政协副主席叶长丽,区常委、办公室主任梁显华,区政协副主席王建国等陪同慰问。

早上7点,孙敬林一行来到文昌大道综合改造5号地项目现场,与在此开展工作的分包领导、相关单位亲切交谈。孙敬林对大家每天早上集中点名、入户耐心细致地做居民思想工作给予充分肯定,并向大家表示问候。孙敬林说,文昌大道综合改造是一项重要的民生工程,希望大家再接再厉,以全区旧城改造工作推进会为契机,按照会议要求和部署,进一步振奋精神,通力协作,强力推进项目进展,确保各项任务按时间、节点如期完成。

随后,孙敬林一行又先后来到文昌大道综合改造指挥部、文昌大道综合改

川汇新闻

川汇区举行庆祝教师节暨表彰大会

郭志刚主持会议,孙敬林作重要讲话

本报讯 9月8日上午,周口市人民会堂花团锦簇,热闹非凡。川汇区庆祝第28个教师节暨表彰大会在这里隆重举行。

会议表彰了15个教育工作先进单位、185名优秀教师、7名优秀教育工作者和14名优秀中小学校长。区四大班子领导出席表彰大会,市、区两级优秀教师、优秀教育工作者、优秀校长、先进单位代表、教师代表以及教育战线的老干部代表参加了会议。大会由区长郭志刚主持,区委书记孙敬林作重要讲话。

会议首先通报了过去一学年全区教育工作取得的成绩和新学年的工作计划。副区长王崇山宣读了区委、区政府关于表彰2012学年度教育工作先进单位和先进个人的决定。

孙敬林代表区委、区人大、区政府、区政协和全区人民向辛勤工作在教育战线的广大教师和教育工作者致以节日的问候,并向受到表彰的先进单位和先进个人表示热烈祝贺。孙敬林结合国际、国内教育发展形势,安全和谐的教学环境。

深刻分析了川汇区经济社会发展的现状和教育发展环境,肯定了区教育发展所取得的成绩,要求广大教师和教育工作者一定要围绕全区工作重点,创新举措,不断开创教育工作新局面。孙敬林要求,一要注重师资队伍建设,广大人民教师要讲政治、讲学习、讲爱心、讲奉献。二要注重义务教育的均衡发展,进一步缩小城乡差距,逐步解决大班额问题。三要营造重视教育的政治环境、尊师重教的社会环境、安全和谐的教学环境。

郭志刚指出,全区要把教育放在优先发展的战略位置,把教师队伍建设摆在教育工作的突出位置,全社会都关心、支持教育事业,努力营造尊师重教的浓厚氛围,让教师在政治上有地位、在社会上受尊重。要进一步提高教师待遇,及时足额兑现各项教育资金,并随着区财政收入的增长,不断提高教师待遇水平。

会后,区领导与广大师生一起观看了精彩的文艺演出。

(杨玉洁 周艳 李杰峰)

贯彻落实规划纲要 大力推进课程改革 全面提高教育质量

——全区教育工作综述

□李守伟 李杰峰

2011~2012学年度,在区委、区政府的正确领导和上级教育部门指导下,区教体局深入贯彻落实科学发展观,认真贯彻落实全国、省、市教育工作会议精神,以办人民满意教育为宗旨,以实现学生全面发展和教育健康协调发展为总目标,以提高学校管理水平和提升教育教学质量为主线,全区教育以区域发展抓均衡,学校管理抓内涵、教师队伍建设抓专业、机关建设抓服务的工作思路,以人为本,深化改革,依法管理,优化全区教育资源配置,推进教育工作全面科学化。

教育教学质量逐步提升。在各中小学广泛开展传唱优秀童谣、诵读经典诗文活动,深入开展诚信教育和养成教育,组建种类兴趣小组,开展课外活动,举办中小学生运动会和少先队鼓号队比赛,积极为学生开辟展示才艺的舞台。在全市中学生“晨光”体育运动会上,该区代表队第十次蝉联总分第一名的好成绩。2012年中招考试,区属学校统考人数3549人,其中区属公办学校

统考人数3216人,占全市考生的3.46%,600分以上考生6人,占全市的8.22%;570分以上考生90人,占统考人数的2.67%,居全市第二。

教师队伍整体素质不断提高。举办大型中小学教师职业道德培训报告会,近1500名中小学教师参加了培训。组建了以区教研室为主体、各校教研组为基本单位的“教师学科发展团队”,以研讨、听课、说课等形式进行面对面学术交流;在一线教师中开展“教育随笔”征集活动,把获奖的随笔装订成书,供教师阅读交流。开展教师读书推广活动,由区教体局推荐并购买专业成长类图书供教师流动借阅;大力实施名师工程,与周口师院等高等院校合作,组建专家引领团队,为教师专业发展提供理论引领;组建“周派名师巡讲团”,培养自己的名师,带动教师群体专业发展。开展业务培训,上学年共培训教师1800多人次。开展了教职工羽毛球、篮球、乒乓球等体育比赛,引导教师积极参加体育运动,增强体质。

办学条件明显改善。新建周口职业中专实验楼已投入使用;党庄、西张楼、徐营3所小学的教学楼改造已经完成并投入使用;李营、东风、中村、韩庄等4所农村中心幼儿园基本完工;十三中学生宿舍楼、东杨庄小学教学楼、十一中餐厅、石店小学教学楼、建设路小学前班教学楼等项目开工建设。各中小学的校报、校本教材、校园文化墙、广播站等校园文化载体日趋丰富。小班教学、美术和体育特长培养、读书活动、“非遗”文化传承、国学课程等学校特色日益突显。

学校管理得到强化。进一步完善了学校管理的规章制度,建立了学校管理工作的长效机制,签订了学校管理目标责任书,实行目标管理,实现了学校管理制度化、规范化。建立健全了校园安全防控体系和应急管理体系,开展安全隐患大排查、大整治活动,对学校消防安全、食堂管理、周边环境等进行专项检查和专项治理,开展安全应急疏散演练,建立了学校安全工作考核奖惩制

度,安全工作真正落到实处。

勤政、廉政建设扎实有效。深入开展“作风转变暨环境创优”活动,局机关严格执行考勤制度,实行挂牌上岗,坚持每周二、五业务学习,组织读书活动,在教育系统开展风险点查找和勤政廉政教育活动,机关干部服务意识明显增强,机关工作作风明显好转。

新的学年,全区教育系统将以实现学生全面发展和教育健康协调发展为总目标,以提高学校管理水平和提升教育教学质量为主线,以新课改为抓手,注重微观教学、促进高效课堂;教师队伍建设抓专业发展,区域教育抓均衡发展,学校管理抓内涵发展,努力向“校长激情创业,教师幸福从教,学生健康成长、学校各具特色”的目标迈进。一是以教师专业成长为为抓手,大力推进新课改,全面提升教育教学质量。二是大力推进义务教育均衡发展,进一步扩大优质教育资源。三是以学校文化建设为切入点,大力推进内涵式发展,进一步突出办学特色。